职业网球2025的"意外"开局



1月19日,安德列娃在澳网比赛中回球。

2025年刚刚走过两个月不到的 时间,职业网球世界就经历了意想不 到的冲击。有些冲击是良性的,有些 冲击可能产生的结果则难以预测。

2月22日,女子网坛诞生了职业 赛事改制以来最年轻的1000赛冠军, 那就是17岁的俄罗斯选手米拉·安德 列娃。

在阿联酋迪拜举行的女子网球协 会(WTA)1000迪拜锦标赛女单决赛 里击败丹麦选手陶森、夺取个人职业 生涯第二个冠军头衔以后,安德列娃 在颁奖仪式上肯定了对手、感谢了团 队和组织者,接着又出人意料地感谢

"我经历了很多困难,所以要谢谢 自己一直保持自信、永不放弃以及持 续的抗压能力。

从冠军致辞的角度看,这位小将 确实为职业网坛带来了与众不同、出 人意料的内容。

有意思的是,女子网球协会年初 曾经让多位选手预测 2025 赛季谁将 首次获得1000赛冠军,安德列娃当时 的答案就是"我自己"

同时,安德列娃在迪拜夺冠给当 今女子网坛带来的冲击是赛前很多人 没有预料到的——不仅是结果,还有

在晋级过程里,她先后击败了前 温网冠军万卓索娃、法网三连冠的现 任世界第二斯瓦泰克以及另一位前温 网冠军莱巴金娜!

一周内三杀大满贯得主,使她职 业生涯的首个1000赛冠军含金量十 足! 更让她成为下一个最有希望夺取 大满贯的选手。

类似的表现,在男子网坛也只出 现在24个大满贯得主德约科维奇这 样的传奇球星的青年时代。

尽管去年就表现出明显的上升态 势并在法网杀进四强,但安德列娃并 不是崛起于女子网坛的"真空期"或者 格局剧烈变动的时期。

过去两三年,萨巴伦卡、斯瓦泰克 和莱巴金娜已经被视为女子网球"三 巨头"

比安德列娃大不了几岁的高芙, 2023年就成为了美网冠军。

还有巴黎奥运会金牌得主、中国 金花郑钦文,同样处于高速的上升期。

去年中网8强赛,安德列娃就曾 被郑钦文逆转淘汰。几个月后,她就 上演了如此精彩的"破局",在新一期 的世界排名里已经冲到了第九位,就 排在第八位的郑钦文身后,两人只差



1月27日,辛纳展示澳网冠军奖杯。

60分

正如迪拜赛亚军陶森所说:"安德 列娃现在不是所谓的希望之星了 她就是这项运动的顶级球员。

而在安德列娃之前,女子网坛仅 有5位不到20岁就夺取1000赛头衔 的选手,她们是:高芙、斯瓦泰克、安德 莱斯库、本西奇以及阿扎伦卡-是大满贯级别的顶级球员!

2025年一开头,女子网坛就经历 了不止一个如安德列娃崛起的"出人 意料"事件。

追寻澳网三连冠的现任世界第一 萨巴伦卡,在澳网决赛里被职业生涯 沉寂多年的凯斯击败。

备受期待的郑钦文受到伤病等因 素的困扰,两个月只赢了一场球,多 哈、迪拜连续两个1000赛一轮游。

与此同时,男子网坛经历的冲击 属于另一种类型,那就是现任男单"世 界第一"辛纳的兴奋剂事件。

尽管辛纳近日和世界反兴奋剂机 构达成和解,接受禁赛3个月的处罚, 后者放弃向国际体育仲裁庭上诉,但 此事依旧争议不断。

当今网坛夺取大满贯次数最多的 德约科维奇表示,辛纳和斯瓦泰克的 禁药事件影响了网球运动的整体形

"跟我有过交流的大部分球员都 对此案的处理过程感到不满,都认为 处理方式并不公平,都感受到了其中 的偏向性。这让人觉得如果你是顶级 球员、拥有顶级的律师团队,就可以影 响最终的裁决结果。"

网坛名宿亨曼也认为,禁赛期正 好在澳网结束后、法网开始前,"对澳 网冠军辛纳来说有点过于'友好'了"

不过,虽然辛纳在下个大满贯法 网开始前就能恢复参赛,但未来3个 月,"世界第一"的宝座仍然可能易

澳网决赛里被辛纳击败的现任 "世界第二"兹维列夫,只要能在接下 来的3站男子职业网球协会(ATP) 1000赛事都进入半决赛或决赛,并在 其中一站夺冠,就将大概率成为新任

澳网以后,兹维列夫的状态一般, 在南美的连续两站红土赛事里都止步

如果这位年少成名却"大器难成" 的德国人当真实现超越辛纳这个难度 不低的成就,对职业网球产生的影响 非常值得继续观察。

据央视新闻

张玉宁在世预赛18强赛比赛中 新华社发

上周末,新赛季中超联赛正式揭 幕,这一季的联赛因为国足有世预赛的 任务,比以往提前了一些。联赛提前, 本来也是想让国脚们提前进入状态,然 而首轮角逐中,各支俱乐部的国脚表现 得并不出色,距离3月下旬世预赛重燃

中超首轮十余位国足队员未登场亮相

世预赛在即,比赛该咋踢?

战火只有20多天,如何调动起国家队 球员的积极性,并尽快恢复松弛了两个 多月的战斗状态,成了眼下一个难题。

在去年11月中国队与日本队的世 预赛结束之后,国脚们没有再集中到一 起比赛。其间,主教练伊万科维奇在海 口进行了为期十天的集训,之后所有国 家队球员都随各自的俱乐部进行冬训。 中超首轮又逢世预赛重启在即,本该是 国脚们表现的机会,然而事实并非如此。

23日下午泰山与河南队的比赛中, 王大雷在第23分钟时因为贸然出击染 红, 随后泰山教练组在派上替补门将干 金永的同时不得不换下谢文能。王大雷 与谢文能是目前泰山队位置最为稳定的 两位国脚,然而因为这个变故,两人首轮 联赛表现机会寥寥,王大雷甚至下一轮 比赛都要被禁赛,在世预赛到来之前无

正式比赛可踢。谢文能在被换下场后情 绪激动,可能也是考虑到了自己的状态 因为下场,将面临比较大的影响。

申花为国家队贡献了不少后防大 将,但是在首轮联赛中,蒋圣龙的表现 简直可以用"灾难"来形容,他的致命失 误直接导致申花丢球,终场前他又踩踏 亚泰门将吴亚轲险些染红。蒋圣龙在 申花的中卫搭档朱辰杰本轮联赛面部 骨折,能否被伊万征召进国家队,已经 被打上了一个大大的问号。

此外,国足一月冬训期间人气很高 的新晋国脚侯永永, 在转会云南玉昆后 的首轮比赛中也表现平平,另一名从海 外归来的国脚吴少聪则根本没有上场。

据统计,中超首轮有13名国脚连 一分钟都没有踢上,其中包括徐皓阳、 杨泽翔、汪海健等国足重要轮换球员。

另外,像高准翼、张玉宁、韦世豪这些国 足主力在中超首轮也只是在下半场才 替补登场,所有国脚中唯一讲球的球员 是国安的曹永竞。

两名在2月中旬归化成功的球员 塞尔吉尼奥与小奥斯卡,因为各种原因 也都没有出场。

虽然目前还不能以一场联赛的表 现判断国脚们的整体状态,但球员们整 体的低迷,很难不让外界忧虑。为了能 打好世预赛,中超联赛全面为国家队让 路,整个三月份没有安排一轮联赛,就 是为了给国足的三月份集训创造一个 良好的环境。在三月份的两场世预赛 上,中国队将先后对阵沙特队和澳大利 亚队,国脚们眼下的低迷,无疑让这两 场关键比赛变数重重。

据齐鲁晚报